

ВСЕГДА НА СВЯЗИ
<https://t.me/herzenexpert>

Официальный телеграм-канал РГПУ им. А. И. Герцена — для тех, кто хочет быть в центре событий яркой и насыщенной университетской жизни! Актуальные новости, успехи и победы любимого вуза, а также анонсы научных, творческих и спортивных мероприятий.



ПРИКОСНУТЬСЯ К ГОРОДУ

Музеи давно перестали быть местом, куда ходят только школьники в составе экскурсий или льготники в дни бесплатного посещения. Яркий пример нового взгляда на музейное дело с 2017 года — музейно-выставочный центр «Россия — Моя история», куда люди стремятся попасть сами по себе, с друзьями и семьями, потому что им это действительно интересно.

ПРИЯТНО провести время и узнать много нового — что может быть лучше! Тот случай, когда можно не пытаться найти подвох — музейно-выставочный центр «Россия — Моя история» недалеко от Парка Победы. Наш вуз с ним связывают давние тёплые отношения: здесь проходили и Дни РГПУ им. А. И. Герцена в 2021 году, и выставка «От Воспитательного дома к ведущему педагогическому университету России», приуроченная к празднованию 225-летия Герценовского университета, и чествование победителей 65-й Международной математической олимпиады этим летом.

Сейчас в центре «Россия — Моя история» проходят сразу две

масштабные выставки, посвящённые истории и современности нашего города: «За Ленинград!» и «Мой Петербург». Первая посвящена 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и окончания битвы за город, а вторая — нынешним и будущим дням жизни Санкт-Петербурга.

В августе делегация Герценовского университета во главе с проректором по воспитательной деятельности и молодёжной политике Романом Соколовым и проректором по научной работе Светланой Писаревой посетила мультимедийную выставку «Мой Петербург». Корпоративный выезд состоялся по инициативе ректора Сергея Тарасова. Особенно представителей

вуза впечатлил интерактивный экспонат, связанный с РГПУ им. А. И. Герцена — аудиовизуальная инсталляция, при взаимодействии с которой участники выставки сами могут руководить оркестром, исполняющим «Полёт шмеля» Николая Римского-Корсакова на сцене Колонного зала Герценовского университета.

По словам и. о. начальника управления реализации воспитательных практик и молодёжной политики Натальи Юревич, всем студентам-герценовцам стоит посетить выставку-путешествие «Мой Петербург»: «Они узнают многое. Самое главное, что они узнают историю, узнают вообще жизнь Петербурга и расскажут о ней своим однокурсникам».

Представители вузовской делегации восхитились современными экспозиционными приёмами, которые позволили ближе познакомиться с Санкт-Петербургом, в прямом смысле прикоснуться к городу.



СВЕТЛАНА ПИСАРЕВА,
проректор по научной работе
РГПУ им. А. И. Герцена

Для меня Петербург — это Родина, я скучаю по нему, когда уезжаю, и через три дня уже хочу вернуться обратно. Идея выставки очень правильная, и хорошо, что можно всё трогать руками — особенно для детей это интересно. Такие музеи и такие выставки должны быть, конечно, в нашем городе, и может быть, благодаря этому проекту их будет становиться ещё больше.

РОМАН СОКОЛОВ,
проректор по воспитательной
деятельности и молодёжной
политике РГПУ им. А. И. Герцена

Здесь с исторической точки зрения очень грамотно и репрезентативно представлены экспонаты, основные этапы развития нашего города и его инфраструктуры. Но самое главное — на этой выставке очень удачно соединено прошлое, настоящее и будущее Петербурга. То есть каждый петербуржец может почувствовать себя жителем нашего города 100, 200, 300 лет назад, вспомнить о своих ощущениях вчерашних, сегодняшних и представить, каким будет наш город буквально через несколько лет.

АННА СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»



ХРАНИЛИЩЕ ЗНАНИЙ

В Герценовском университете появится уникальное для России специализированное собрание материалов по геронтологии. В фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны разместится «Фонд геронтологических публикаций и материалов». Научная полнота собрания позволяет позиционировать его как основу для последующего формирования на площадке РГПУ им. А. И. Герцена информационного поля по научному направлению «Геронтология и гериатрия».

В МАРИИНСКОМ ЗАЛЕ Герценовского университета состоялось торжественное подписание Договора пожертвования книжного собрания по истории российской геронтологии, который передал член Геронтологического общества при Российской академии наук (ГО РАН) Рашид Бахтияров.

Материалы книжного собрания раскрывают выдающийся вклад петербургских учёных

в становление и развитие геронтологической науки в стране. Основу фонда составят книжные собрания член-корр. РАН В. Н. Анисимова и Р. Ш. Бахтиярова, сформированные за 60-летний период. Они насчитывают до 6 тысяч единиц хранения и включают материалы научных библиотек, известных учёных-историков медицины и ленинградских геронтологов. Собрание содержит монографии, публикации по широкому спектру научных дисциплин, вклю-

чая историю геронтологии, демографию, медицину, социальную и образовательную составляющие.

«В контексте современной социальной политики, когда геронтология стала одним из приоритетных направлений, создание первого и пока единственного фонда геронтологических публикаций и материалов именно на базе Герценовского университета является знаковым событием», — прокомментировал ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов.

В торжественной церемонии принял участие президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Бордовский и директор института развития информационных и образовательных технологий в области геронтологии, учёный секретарь ГО РАН Анатолий Финантов.

Геннадий Бордовский поблагодарил за бесценный дар и назвал создание такого фонда историческим событием, которое логично вписывается в историю и предназначение Герценовского университета.

«Заботиться об образовании пожилого населения, его приобщении к современным условиям жизни, готовить специалистов для профессиональной работы с пожилым населением — новый важный шаг для вуза, где создаются новые информационные

условия для такой работы», — подчеркнул президент вуза.

Почётными гостями стали директор фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Федоровны Натела Квелидзе-Кузнецова, директор Санкт-Петербургского Института биорегуляции и геронтологии Галина Рыжак и руководитель Городской гериатрической службы Санкт-Петербурга, вице-президент ГО РАН Максим Кабанов, члены Гериатрического общества и сотрудники Герценовского университета.

Важно отметить, что сотрудничество РГПУ им. А. И. Герцена с ГО РАН и Экспертным советом по проблемам оказания комплексной медико-социальной помощи гражданам старших возрастных групп при вице-губернаторе Санкт-Петербурга является давним и плодотворным. Результатом этого взаимодействия стало проведение Санкт-Петербургских геронтологических форумов на базе РГПУ им. А. И. Герцена. Сотрудничество направлено на популяризацию и использование опыта и достижений учёных-геронтологов, совместное проведение научных исследований в процессе обработки материалов с их презентацией в формате докладов на научных конференциях.

ВЕРНИКА МАХТИНА,
корреспондент «ПВ»

О ВАЖНОСТИ ПАМЯТИ



ПРЕЗИДЕНТ Герценовского университета Геннадий Бордовский встретился с председателем Совета общественной организации «Бессмертный полк Победы» Сергеем Бородулиным. Вместе они обсудили культуру сохранения исторической памяти. Геннадий Бордовский дал интервью, приуроченное к круглому столу «Книга Памяти», который проводится для обмена профессиональным и личным опытом реализации проектов и практик создания Книг Памяти. Он подчеркнул, что РГПУ им. А. И. Герцена вносит вклад в сохранение истории, в том числе такими проектами, как «Золотые имена Герценовского университета», ежегодник, ряд книг об истории вуза, а студенты активно участвуют в различных исторических и патриотических инициативах. Сергей Бородулин отметил, что важно чествовать тех людей, которые посвятили свою жизнь сохранению исторической памяти, а особый акцент в рамках круглого стола будет сделан на университетских Книгах Памяти.

РУССКИЙ ЯЗЫК В ЛАОСЕ



СОГЛАШЕНИЕ о преподавании русского языка в школах страны Лаоса открыло новые возможности сотрудничества между российскими и лаосскими педагогическими вузами. Документ между Центром международного сотрудничества Минпросвещения РФ и НИИ педагогики Министерства образования и спорта Лаоса с российской стороны подписал директор центра Сергей Малышев. Замминистра образования и спорта Лаоса Самлан Пханкхавонг поблагодарил российскую сторону за возвращение преподавания русского языка. Для обсуждения перспектив взаимодействия проректор РГПУ им. А. И. Герцена по международной деятельности и интернационализации Дмитрий Мерешкин перед подписанием соглашения совместно с директором Центра международного сотрудничества Минпросвещения РФ Сергеем Малышевым посетил Национальный университет Лаоса, который готовит кадры для школ страны.

ДЕЛИМСЯ ТЕХНОЛОГИЯМИ



АВТОРСКИЕ образовательные продукты, разработанные студентами и сотрудниками в педагогическом Кванториуме и Технопарке универсальных педагогических компетенций РГПУ им. А. И. Герцена, были представлены на Киргизско-Российской ярмарке инновационных решений в сфере образования. Интерактивная выставка дидактических комплектов и авторских «коробочных» образовательных продуктов вызвала большой интерес у учителей и преподавателей высшей и средней школы Киргизской Республики. В ближайшее время в партнёрстве с Россией планируется открыть в Киргизии девять новых школ. Руководитель Технопарка универсальных педагогических компетенций Михаил Сперанский рассказал, что министр образования и науки Киргизии Догдуркуль Кендирбаева предложила развивать образовательные технологии герценовского Технопарка в партнёрстве с Кыргызским государственным техническим университетом им. И. Раззакова и другими вузами.

Подготовила **ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,** корреспондент «ПВ»